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Exer
i
e 1: (3 points)

Une entreprise 
on�e à une so
iété de sondage par téléphone une enquête sur la qualité de ses produits.

On admet que lors du premier appel téléphonique, la probabilité que le 
orrespondant ne dé
ro
he pas est

0,4 et que s'il dé
ro
he, la probabilité pour qu'il réponde au questionnaire est 0,3.

On pourra 
onstruire un arbre pondéré.

1. On note :

• D1 l'évènement : � la personne dé
ro
he au premier appel � ;

• R1 l'évènement : � la personne répond au questionnaire lors du premier appel �.

Cal
uler la probabilité de l'évènement R1.

2. Lorsqu'une personne ne dé
ro
he pas au premier appel, on la 
onta
te une se
onde fois. La probabilité

pour que le 
orrespondant ne dé
ro
he pas la se
onde fois est 0,3 et la probabilité pour qu'il réponde

au questionnaire sa
hant qu'il dé
ro
he est 0,2. Si une personne ne dé
ro
he pas lors du se
ond appel,

on ne tente plus de la 
onta
ter.

On note :

• D2 l'évènement : � la personne dé
ro
he au se
ond appel � ;

• R2 l'évènement : � la personne répond au questionnaire lors du se
ond appel � ;

• R l'évènement : � la personne répond au questionnaire �.

Montrer que la probabilité de l'évènement R est 0,236.

3. Sa
hant qu'une personne a répondu au questionnaire, 
al
uler la probabilité pour que la réponse ait

été donnée lors du premier appel. (On donnera la réponse arrondie au millième.)

Exer
i
e 2: (4 points)

1. On 
onsidère dans l'ensemble des nombres 
omplexes l'équation (E) d'in
onnue z :

z3 +
(

−2
√
3 + 2i

)

z2 +
(

4− 4i
√
3
)

z + 8i = 0 (E).

(a) Montrer que le nombre −2i est une solution de l'équation (E).

(b) Véri�er que, pour tout nombre 
omplexe z, on a :

z3 +
(

−2
√
3 + 2i

)

z2 +
(

4− 4i
√
3
)

z + 8i = (z + 2i)
(

z2 − 2
√
3z + 4

)

.

(
) Résoudre l'équation (E) dans l'ensemble des nombres 
omplexes.

Dans la suite, on se pla
e dans le plan 
omplexe muni d'un repère orthonormé d'origine O.

2. On 
onsidère les points A, B, C d'a�xes respe
tives −2i,
√
3 + i et

√
3− i.

(a) Montrer que A, B et C appartiennent à un même 
er
le de 
entre O dont on déterminera le rayon.

(b) Pla
er 
es points sur une �gure que l'on 
omplètera par la suite.

(
) On note D le milieu du segment [OB℄. Déterminer l'a�xe z
L

du point L tel que AODL soit un

parallélogramme.

3. On rappelle que, dans un repère orthonormé du plan, deux ve
teurs de 
oordonnées respe
tives (x ; y)
et (x′ ; y′) sont orthogonaux si et seulement si xx′ + yy′ = 0.

(a) Soit

−→
u et

−→
v deux ve
teurs du plan, d'a�xes respe
tives z et z′.

Montrer que

−→
u et

−→
v sont orthogonaux si et seulement si zz′ est un imaginaire pur.

(b) À l'aide de la question 3. a., démontrer que le triangle AOL est re
tangle en L.



Exer
i
e 3: (5 points)

On dé�nit la suite (un) par u0 = 5 et pour tout n > 1 : un+1 =
4un − 1

un + 2
.

1. À l'aide de la 
al
ulatri
e, quelles 
onje
tures peut-on faire 
on
ernant les variations de la suite (un)
et sa limite ?

2. (a) Montrer que pour tout n de N : un+1 − 1 =
3un − 3

un + 2
.

(b) Montrer par ré
urren
e que pour tout n de N : un − 1 > 0.

(
) Montrer que la suite (un) est dé
roissante.

(d) Que peut on en déduire ?

3. On dé�nit la suite (vn) par vn =
1

un − 1
pour tout entier naturel n.

(a) Montrer que la suite (vn) est arithmétique de raison

1

3
.

(b) En déduire lim
n→+∞

vn, puis que (un) 
onverge vers une limite notée ℓ.

4. (a) Re
opier et 
ompléter l'algorithme à l'issue duquel n est le plus petit rang tel que un− ℓ < 10−3
.

U ← 5
n← 0
Tant Que . . . . . . . . . . . . . .

U ← . . . . . . . . . . .

n← . . . . . . . . . . .

Fin Tant Que

(b) Quelle est la valeur de n à l'issue de l'algorithme pré
édent ?



Exer
i
e 4: (3 points)

ABCDEFGH est un 
ube. I est un point sur le [BC],
J sur [EH] et K sur [EF ].
Le polygone ILNJKM est la se
tion de 
e 
ube par

le plan (IJK).

B C

F
G

A

E
H
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M
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1. (a) Les droites (KJ) et (IL) sont-elles parallèles ?

(b) Montrer que les droites (IJ) et (LK) sont sé
antes.

2. Dans le repère orthonormal

(

A ;
−−→
AB,
−−→
AD,

−→
AE

)

, on donne I

(

1 ;
1

3
; 0

)

, J

(

0 ;
2

3
; 1

)

etK

(

3

4
; 0 ; 1

)

.

(a) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (IJ).

On admet qu'une représentation paramétrique de la droite (KL) est :















x =
3

4
−

1

2
t′

y = t′

z = 1− t′

où t′ ∈ R.

(b) Déterminer les 
oordonnées du point d'interse
tion des droites (IJ) et (KL).

(
) Déterminer les 
oordonnées du point L.

Exer
i
e 5: (5 points)

Le plan est rapporté à un repère orthonormé (O; ~ı, ~ ). Soit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = −xe2x+1
.

On note C la 
ourbe représentant f dans le repère (O; ~ı, ~ ).

Partie A : Étude de la fon
tion f .

1. Quel est, suivant les valeurs de x, le signe de f(x) ?

2. Déterminer la limite de la fon
tion f en +∞.

3. Après avoir véri�é que pour tout réel x, f(x) = −
e

2
× 2xe2x, déterminer lim

x→−∞

f(x).

4. Étudier le sens de variation de la fon
tion f .

Partie B

Soit (Γ) la 
ourbe représentant la fon
tion g dé�nie sur R par g(x) = ex.
m est un réel quel
onque et on note M le point de la 
ourbe (Γ) d'abs
isse m.

1. Déterminer une équation de la tangente T à la 
ourbe (Γ) au point M en fon
tion de m.

2. Montrer que la tangente T n'est jamais parallèle à l'axe des abs
isses.

3. La tangente T 
oupe l'axe des abs
isses en un point A et l'axe des ordonnées en un point B.

Soit J le milieu de [AB].

(a) Dans le repère 
i-dessous, on a tra
é la 
ourbe représentant la fon
tion exponentielle ainsi qu'une

de ses tangentes 
orrespondant à une valeur parti
ulière de m.

−1

1

2

3

1−1−2−3

Pla
er, dans 
ette situation, les points M , A, B et J .

(b) Montrer que J a pour 
oordonnées

(

m− 1

2
;
−m+ 1

2
em

)

.

4. Montrer que J appartient à la 
ourbe C représentant la fon
tion f .

5. Pour quelle valeur de m, l'ordonnée du point J est-elle maximale ? Pré
iser dans 
e 
as les 
oordonnées

de J .

6. Montrer que pour tout réel k < 0, il existe un unique point M sur (Γ) pour lequel J a pour ordonnée

k.


